

Reggeli Ujság

22. évfolyam

Felelős szerkesztő:
ANDRÉE DEZSŐ

224. szám

A németek elfoglalták Leningrád 119 kiserődjét

A német hajóhad újabb sikerei keleten és az angol partok előtt

A Szovjet már utolsó tartalékait is harcra veti

A honvédcsoportok mindenütt visszaverték az orosz támadásokat

A német véderőparancsnokság közli: Ukrajnában a támadó hadműveletek a Dnyepertől keletre feltarthatatlanul tovább folynak.

A leningrádi erődművek elleni harcban nagy sikereket értünk el. Egyetlen gyaloghadosztály részei 119 kiserődöt foglaltak el.

A légi erő a Krím körüli tengerrészen, Ósel sziget előtt, a Ladoga-tavon és a Fehér-tengeren 3 szállítógőzöst süllyesztett el, összesen 3000 tonna térfogattal, 16 további hajót pedig oly súlyosan megrongált, hogy ezek nagy részének elvesztésével is számolni lehet. Elsüllyesztettek ezenkívül egy szovjetrombolót, 2 tengeralattjárót és 4 gyorsnaszádot.

Német gyorsnaszádok az angol partok előtt támadást intéztek rombolók által erősen védett hajókaraván ellen és az erős elhárítás ellenére elsüllyesztettek 4 ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 25.000 tonna térfogattal. Az angol rombolókkal vívott eredményes harcok után valamennyi német gyorsnaszádot sértetlenül tért vissza.

A Faröer-szigeteken fegyveres felderítést végző repülőgépeink mélytámadással súlyosan megrongáltak egy nagy kereskedelmi hajót. Harci repülőgépeink az elmúlt éjszaka délkelet-angliai kikötőket bombáztak.

Az angol légi erő csütörtökön támadást kísérelt meg a csatornamenti megszállt terület ellen. Az angolok ez alkalommal 18 repülőgépet vesztek. Három német gép nem tért vissza.

Néhány angol bombázó az elmúlt éjszaka zavaró támadásokat intézett Délnyugat-Németország ellen.

A szövetségesek ismét főbb helyen áttörték a déli arcvonalat

A MTI jelenti: A szövetséges hadseregek hadműveletei nagy lendülettel és igen kiterjedt területen haladnak előre. Magasabb katonai szempontok egyelőre tiltják a hadműveletekről szóló részletek közzétételét és a tájékoztatás csupán annak megállapítására szorítkozik, hogy a szövetséges erők ismét több helyen áttörték a déli szovjet-hadsereg arcvonalát és folyamatosan üldözik az egymástól elszakított, valamint a szétszórt ellenséges hadakat. A szovjet-haderő tehermentesítő támadásait a honvédkötelékek mindenütt visszaverték. Egyik alakulatunk előtt a támadó ellenség mintegy 150 halottat vesztett s ezenkívül több, mint 300 katona fulladt a Dnyeper vizébe.

A honvéd repülők rendszeresen folytatják bombatámadásaikat. A szerdai harcokból valamennyi gépünk visszatért.

A szovjet különösen veszedelmesnek tartja a magyar frontszakaszokat

A Donau-rádió szerdai magyar adásában méltatta a keleti arcvonalon harcoló magyar csapatok küzdelmét és a következőket mondotta:

A keleti arcvonalon harcoló magyar csapatok dicsőséget dicsőségre halmozva, a Dnyepernél újabb sikereket értek el. A Dnyeper partján sikerült ugyanis a szovjet csapatok újabb támadási kísérletét visszaverniök. A magyar megfigyelők még idejében észrevették a bolsevik támadási előkészületeket s a magyar csapatok borzal-

mas hatású zárótüzzel megghiúsították és vérbefojtották a szovjet-támadást. A magyar honvédek a hadtörténelem újabb, dicsőséges fejezetei írják az ukránai síkságon. Magától értetődik, hogy ma még lehetetlen ezekről a fegyvertényekről részleteket közölni, később azonban nyilvánosságra kerülnek ezek a harcok s a magyar katona joggal számíthat majd mindnyájunk hálájára.

A szovjethadvezetőség a Donau-rádió szerint különösen veszedelmesnek tartja azokat a szakaszokat,

ahol magyarok harcolnak, mert ezeken az arcvonalrészekben még a polgári lakosságot is befogja erődítések építésére. Ezek

az erődök azonban nem jelentenek akadályt a vitéz magyar csapatoknak.

Tíz nap alatt 300.000 tonna angol hajótér pusztult el

A Popolo di Roma kiemeli, hogy a tengely légi és tengeri ereje a legutóbbi tíz nap alatt 300.000 tonna angol hajótérrel süllyesztett el és hangsúlyozza, hogy az ennek megfelelően 30.000 tonnát kitevő napi átlag rendkívül nagy jelentőségű éppen akkor, amikor igen fontos hadiesemények következnek be a keleti arcvonalon. Ez az eredmény még jelentékenyebbnek tűnik, ha figyelembe vesszük, hogy Anglia hajóforgalma lényegesen csökkent. Kiemeli a lap, hogy az eredmény legjobb bizonyítéka annak, hogy az Atlanti-óceánon változatlan könyörtelenséggel folyik a harc.

KRONSTADT ÁGYÚI
MÁR ELNÉMULTAK

Helsinki-ből jelentik: Motorke-rékpárosokból és könnyű harcikosikból álló finn gyorssegységek elkéseredett harc után elfoglalták Sivaeri fontos vasúti csomópontot és igen sok foglyot ejtettek, valamint jelentékeny mennyiségű hadianyagot zsákmányoltak. A felderítő repülőgépek jelentése szerint a német tüzérség ágyúinak hatása Kronstadtban igen eredményes. Az erődöt állandóan robbanások füstfelhője borítja. A helsinki jelentés kiemeli, hogy a kronstadti ágyúk már elnémultak.

A finnek fogságába esett egyik szovjetalezredes kijelentette, hogy Leningrádban egymillió katonát vontak össze, óriási mennyiségű harcikosival és különféle öblű ágyúkkal és az egész Balti-tengeri hajóhad a volt cári főváros kikötőjében gyűlt össze.

Mint a Stefani-iroda jelenti, Timosenko és Vorosilov után, akik már kénytelenek voltak harcra vetni a szibériai tartalékokat, Budjenni tábornagnak is be kellett vetni a kaukázusi tartalékot. Így valósul meg a német főparancsnokság terve, amely a kiindulási

támaszpontokhoz elég közeleső arcvonalakon akarja megsemmisíteni az egész szovjet-haderőt. A szovjetnek megígért angolszász segítséggel kapcsolatban az olasz hírszolgálati iroda megjegyzi, az angolok teljesen tisztában vannak azzal, hogy Anglia és az Egyesült Államok minden iparágának egyesztendei hadianyagtermelése sem volna elegendő száz szovjet-hadosztály újjászervezésére. London és Washington ezért továbbra is ünnepélyes ígéreteket tesz és bátorítja Sztalin a harc folytatására, hogy az oroszok utolsó szál emberig feláldozzák magukat az angolszász kapitalizmusért.

AKNAZÁR AZ AMERIKAI
PARTOK BLÓTT

Washingtonból jelentik: Knox haditengerészeti miniszter a szerdai sajtóértekezleten határozatlan feleletekkel tért ki ama kérdésekről, amelyek azt tudakolták, vajjon a newyorki kikötőbe befutott angol és szövetséges hajókat karavánná állítják-e össze. Kijelentette, hogy az Egyesült Államok nagyobb kikötőinek bejáratánál hálózarakat készítenek, az amerikai haditengerészet támaszpontjainak védelmére pedig aknazárákat létesítenek. Mind a nyugati, mind a keleti partokon készenlétben vannak már a hálózarraktárak, hogy az ehhez szükséges anyagot kiszolgáltassák a tengerésznek.

A NTI ismerteti Andrews ellentengernagynak, a newyorki tengerészeti állomás parancsnokának kijelentését, amely szerint az Egyesült Államok hajóhada előkészületeket tett arra, hogy 17 amerikai kereskedelmi hajót az északamerikai szárazföldön kívüli fekvő hajóhad-támaszpontok ellátására használjanak fel. Néhány hajót már szolgálatba is állítottak, a többi rövid időn belül szolgálatba lép.

HÁLÓ!

Német harci és zuhanóbombázó repülőgépek szeptember 16-án elszüllyesztettek két szovjet szállítóhajót és megromgáltak 11 szállító- és kereskedelmi hajót, összesen 28.000 tonna térfogattal. Húsz kisebb harci hajót szintén részben megsemmisítettek, részben pedig annyira megromgáltak, hogy valószínűen üzemén kívül kell helyezni őket.

Mint német katolikus egyházi körökből közlik, a keleti hadjárat kezdete óta 7 tábori lelkész halt hősi halált, 11 lelkész pedig megsebesült. A megsebesült tábori lelkészek valamennyien sebesült katonákhoz igyekeztek. A tábori lelkészek kiváló munkát végeztek a sebesülteknek úttalan és ellenséges tűz alatt álló vidékeken történő elszállításában is.

A bolsevizmus ellen harcba induló francia önkéntesek második csoportja kedden hagyta el Versaillest, hogy mielőtt a keleti frontra megy, még táborban gyakorlatozzék. A légierő központi bizottságának közlése szerint most szőlítették fel szolgáltatásra a harmadik csoportot.

Laval felgyógyulása után fogadta a sajtó képviselőit és előttiük tett nyilatkozatában hangoztatta, hogy továbbra is a tengelyhatalmakkal való együttműködés politikáját kívánja folytatni.

A Reuter jelentése szerint a moszkvai rádió közölte, hogy a szovjet csapatok szerdán bevonultak Teheránba.

A NTI közli az Associated Press jelentését, amely szerint Wheller szenátor rádióbeszédében felszólította Rooseveltet, hogy ha az Egyesült Államokat harcba szándékozik vinni, tegye ezt alkotmányos úton. Roosevelt maga is kijelentette korábbi beszédeiben — mondotta Wheeler — hogy a hajókisérlet lövöldözést jelent, a lövöldözés pedig háborút. Roosevelt most mégis parancsot adott az amerikai hajóhadnak arra, hogy löjjen, ellentétben azzal a korábbi fogadkozásával, hogy az Egyesült Államok fiai nem küldi idegen harcterekre. Rooseveltnek van ugyan hatalma arra, hogy háborút folytasson hadüzenet nélkül, de alkotmányos szerinti joga erre semmire sincs.

Tokiói jelentés szerint a Nicsi-Nicsi azt írja, hogy az Egyesült Államok elnöke csak addig igyekszik Japánt megnyugtatni, amíg majd kedvezőnek találja a pillanatot, hogy más intézkedéseket tegyen. Roosevelt kezébe akarja kaparintani Anglia örökségét s ezért vizsályt idéz fel az Atlanti Óceánon. Egyszerre két világtegeren azonban nem tudnak az amerikaiak harcolni, miért is Rooseveltet Japánt egyelőre megnyugtatja, később azonban majd leszámol vele. Rooseveltet reméli, hogy ekként megállítja Japánt a dél felé való előnyomulásban — írja a lap.

Bolgar újságírói körök értesülése szerint Molotov külügyi népbiztos kijelentette a moszkvai bolgár követnek, hogy nem tekintik többé persóna grata-nak Szovjetországban. A hírt eddig hivatalosan még nem erősítették meg.

Petróczi Hazai Kender Ipar cég vesz minden mennyiségű kenderkórót

Szíves ajánlatok Petróczi intézendők

A budapesti sportrepülő egyesületek bajtársi látogatása Ujvidéken

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 21-ÉN NAGYSZABÁSÚ BEMUTATÓ VERSENYEKET RENDEZNEK AZ UJVIDÉKI POLGÁRI REPÜLŐTÉREN

A közelmúltban Szabadkán rendezett sportrepülőnap mintájára vasárnap, szeptember 21-én Ujvidéken is repülőbemutatót rendeznek a budapesti sportrepülő egyesületek. A DMKSz sportosztályánál baráti látogatást tesznek vasárnap a budapesti sportrepülő egyesületek, s ezzel kapcsolatban délelőtt az egyik moziban előadást tartanak, délután pedig a polgári repülőtéren (volt lőversenyter) repülőbemutatót végeznek.

Délelőtt, a matinével egybekötve, Tardoss Béla, a Magyar Aero Szövetség felügyelője vetített képernyőn előadást tart a repülés fontosságáról. Délután a motoros gépek műrepülést mutatnak be, motorvontatta vitorlázó gépeken pedig

a vitorlázó repülésből nyújtanak izeltőt a közönségnek.

A repülőnapot Kalmár Tihamér topolyai földbirtokos, a sportrepülőszakosztály elnöke rendezi. Kalmár jelenleg Budapesten készíti elő a sportrepülő egyesületek ujjvidéki látogatását. Ujjvidéken a repülőnap iránt máris hatalmas érdeklődés nyilvánul, bizonyosra vehető, hogy a bemutatón nemcsak az összes iskolások és leventék, hanem a lakosság más rétegei is méltó számban vesznek részt. Különösen fokozza az érdeklődést az a tény, hogy Ujjvidéken még teljesen ismeretlen a vitorlázó repülés és

vasárnap rendezik az első vitorlázó repülő bemutatót.

Kérvényezni kell a Németországban lévő hadifoglyok hazabocsájtását

Pontosan tel kell említeni a hadifogoly nevét és a fogolytábor számát

Jelentettük, hogy Németországból az utóbbi napokban nagyobb hadifogolycsoport tért haza Magyarországra. A visszatértek között több ujjvidéki is volt, akik Bécsen át tértek vissza s ott alkalmuk volt beszélgetést folytatni a hadifoglyokat kiválasztó magyar bizottság tagjaival. A bizottság központja a bécsi magyar főkonzulus, vezetője Eliás János őrnagy, aki a legnagyobb odaadással és szeretettel végzi a foglyok felkutatását és hazaszállítását.

Eliás őrnagy megkérte a hazatérőben lévő hadifoglyokat, közöljék ismerőseikkel, hogy a ma-

gyar hadifogolykiválasztó bizottság

minden magyarországi hadifogoly hazaszállítását kieszaközi, de csak úgy, ha a hadifoglyok magyarországi hozzátartozói munkájában támogatják a bizottságot.

Elmondotta az őrnagy, hogy Magyarországból igen sokan érdeklődnek hadifogoly hozzátartozóik iránt, de semmi támpontot nem közölnek a hadifogoly németországi címéről, vagy hollétéről. A bizottságot ezzel teljesíthetetlen feladat elé állítják, mert közelebbi cím hiányában lehetetlenséggel

határos a nagy Németország különböző helységeibe munkára kiadott hadifoglyokat felkutatni.

Az eljárás az, hogy a hadifoglyok magyarországi hozzátartozói írjanak kérvényt, melyben kéri a hadifogoly hazabocsájtását és kérésüket néhány szóval meg is indokolják. A kérvényben azonban feltétlen

írják meg a hadifogoly pontos nevét, magyarországi lakóhelyét, németországi hadifogolytáborszámát,

amelyet azokról a levelekről, vagy lapokról kell lemásolni, amiket az itthoniak a hadifogolytól kaptak. A kérvényt azután el kell küldeni a következő címre:

Königlich Ungarisches General-konzulat

Wien

Deutschland.

A magyar hadifoglyokat kiválasztó bizottság bármilyen kérdésben szívesen áll az érdeklődők rendelkezésére, ha a fenti címre küldött levélben hozzá fordulnak.

Biztosítják a tehetséges szegény falusi tanulók gimnáziumi oktatását

Az ilyen tanulók iskoláztatási költiségeit a Horthy Miklós Ösztöndíjalapból fedezi

Budapestről jelentik: A kormány elhatározta, hogy biztosítja a tehetséges szegény falusi tanulók gimnáziumi iskoláztatását és a közoktatásügyi miniszter most rendeletet adott ki, amellyel előteremt a nagyszabású művelődési akció anyagi előfeltételeit. A rendelet szerint

a tehetséges szegény falusi gyermekek gimnáziumi iskoláztatásának költségeit a Horthy Miklós Ösztöndíjalapból fedezik.

Az Ösztöndíjalap jövedelmét a gimnáziumok többi tanulói által befizetett rendkívüli járulékok képezik. A rendelet előírja, hogy az összes magyar tanítási nyelvű állami, királyi katolikus, községi, izraelita felekezeti, társulati (egyesületi) és magánjellegű fiú és leánygimnáziumok nyilvános és magántanulóitól a tehetséges falusi szegény tanulók gimnáziumi iskoláztatásának előmozdítására a rendes díjakon felül a következő járulékokat kell szedni: a felvétel alkalmával 2.50 pengőt, a javító vizsgálat alkalmával 25 pengőt, ismétlő tanulótól a tandíjrészletek fizetése alkalmával az esedékes tandíjrészlet felét.

A Horthy Miklós Ösztöndíjalap költségén iskoláztatott gimnáziumi tanuló felvételi díjat, járulékokat és tandíjat nem fizet,

az ilyen tanulót a tandíjmentesség és a kedvezmények férőhelyeinek kiszámításánál nem kell számításba venni. A Horthy Miklós Ösztöndíjalap költségén iskoláztatott tanuló elveszti ösztöndíját, ha az iskolai év végén a továbbhaladásra döntő rendes tárgynak legalább feléből nem nyer jeles osztályzatot vagy ha harmadfokúnál súlyosabb fejelemmi bűntetésben részesül.

APOLLO-filmszínház

Telefon 21-93

MA

PREMIERFILM

A negyedik nem jön! (Der Vierte kommt nicht)

Érdekfeszítő német bűnügyi dráma

Szereplők:

FERDINAND MARIAN, ELISABETH WENDT,
CHARLOTTE DAUDERT, FRANZ SCHAFHEITLIN

Előadások kezdete: hétköznapokon d. u. 5, 7 és 9.15 órakor,
vasárnap délelőtt 10.30, délután 3, 5, 7 és 9.15 órakor

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A kormányzó délvidéki emlékérmét alapított

Budapestről jelentik: Horthy Miklós, Magyarország kormányzója a felvidéki és erdélyi emlékéremhez hasonlóan délvidéki emlékérmét alapított. A Honvédségi Közlöny erre vonatkozólag a következő legfelsőbb elhatározást közli:

A m. kir. honvédelmi miniszter felterjesztésére a Magyar Délvidék visszafoglalása emlékérmét alapítottok s azt adományozni óhajtom:

1. A m. kir. honvédségen belül azoknak, akik olyan mozgósított alakulatnál, parancsnokságnál teljesítettek szolgálatot, mely a mozgósítás végrehajtása után mozgósítási állomáshelyét — alkalmaztatásából kifolyólag — elhagyta, továbbá a Délvidék megszállása kapcsán mozgósított repülő légvédelmi és déli arcvonalon mozgósított határvasútszalakulatokhoz és parancsnokságokhoz beosztottaknak, végül a m. kir. szombathegyi III. és a pécsi IV. hadtest ama alakulataihoz beosztottaknak, melyek mozgósítást ugyan nem hajtottak végre, de békeállományon a megszállásban közreműködtek.

2. A magyar királyi csendőrség, rendőrség, pénzügyőrség, a katonai közigazgatás, valamint a magyar királyi államvasutak és posta tagjai és a közigazgatás azon polgári személyei részére, akik békeállomáshelyüket a visszafoglalt Délvidékkel kapcsolatban teljesítendő szolgálat céljából 1941 évi április hó 7-e és április hó 30-a közötti időben elhagyták.

Minden fentiekben fel nem sorolt alakulatra, illetve személyekre vonatkozólag az adományozás jogát magamnak tartom fenn.

Kelt Gödöllőn, 1941 évi szeptember hó 4. napján.

Horthy s. k.
vitéz Bartha s. k.

Emlékezzünk

SZEPTEMBER 19.

1916. Ezen a napon Muzslay Sándor volt nyíregyházi 5/II. honvéd lövészosztálybeli tartalékos zászlós szakasza élén a Dorna-Watrától délre fekvő Rusului 1546 m. magas hegy ellen támadt. Hősi küzdelemben súlyos veszteséget okozva az ellenségnek, annak sorait szétszórta. Majd két hegykúp közötti nyereg ellen vezetve kis csapatát, a Vrf. Sarului 1521 m. magaslaton beásott ellenséget hátba támadta és rövid kézitusa után állásainak kiürítésére kényszerítette. A menekülő ellenségnek Muzslay zászlós szívósan a sarkában maradt és csak akkor hagyta abba az üldözést, mikor a visszatérésre parancsot kapott.

Kimagasló vitézséggel vezetett támadásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

„A Magyar Szentkorona nevében...”

Csütörtökön megkezdte működését az ujvidéki m. kir. törvényszék

Háromhavi fogházra ítélték egy tolvajt

Ujvidéken csütörtökön délelőtt megkezdte működését a magyar királyi törvényszék. Huszonhárom év után csütörtökön hangzott fel újra magyar szó a törvényszék tanácsstermében, ahol dr. Kulitz Béla törvényszéki bíró-tanácselnök három bírói tanácsa tárgyalta Horvát István törökbecsei születésű ujvidéki napszámos bűnügyét.

A három tanács tagjai voltak dr. Kulitz tanácselnök, valamint Hartmann János és Brankovics Tivadar törvényszéki bírák, a vádat Pavlovics királyi ügyész képviselte, a védelmet dr. Zsoldos Gusztáv ügyvéd látta el, a jegyzőkönyvet Koleszár Péter törvényszéki jegyző vezette.

Elővezették a vádlottat, majd megérkezett dr. Uhlyarik Albin, a törvényszék elnöke s ezután dr. Kulitz tanácselnök szólásra emelkedett.

— A főtárgyalás megnyitása előtt néhány szóval ünnepélyesen bejelentem, hogy a magyar igazságszolgáltatás ismét megnyitja kapuit — mondta a tanácselnök. — Huszonhárom éve, hogy Ujvidéken a magyar igazságszolgáltatás kapuit bezárták, huszonhárom éve annak, hogy itt magyar bíróság hirdette az igazságot.

Most, hogy Isten igazságos kegyelme és Horthy Miklós dicsőséges hadserege folytán ismét magyar a Bácska és Ujvidék, kérem Istent, segítsen nagy munkánkban, az Igazság keresésében

s egyúttal kérem a társhatóságokat is, hogy értékes munkájukkal támogassák a törvényszéket a magyar igazságszolgáltatásban!

Dr. Kulitz beszéde után megkezdődött Horvát István ügyének tárgyalása.

Horvátot rablással terheli a

„A szerb népet vakok és bolondok vezették, ezért rántott kardot saját szerencsétlenségére“

Ljotics Dimitrije nyilatkozata

Ljotics Dimitrije, a németbarát Zbor mozgalom vezetője hosszabb nyilatkozatot tett a Belgrádban most megindult „Nasa Borba“ (A mi harcunk) című politikai hetilap szerkesztője előtt. A szerkesztőnek arra a kérdésre, hogyan szabadulhat a szerb nép mai súlyos helyzetéből, így válaszolt Ljotics: „ha tudatára ébred annak, hogy a karddal elvesztett háborút ésszel lehet megnyerni.“

Nyilatkozata további részeiben kijelentette, hogy

a szerb népet vakok és bolondok vezették. Ezért rántott kardot saját szerencsétlenségére március 27-én, amelyet aztán nyomorultul kiütöttek kezéből április 18-án.

És ami a legszomorúbb ebben az egész dologban, a győztes teljes joggal mondhatja: „Kellott ez nektek, mi igazán em akartuk“.

vádirat,

mert ez év augusztus 25-én este, a temerini határban Offenbacher Teréziától eltulajdonított két nőruhát és egy lepedőt s amikor Kálmán Szilveszter és Prókai Pál az ellopott tárgyak visszaszolgáltatását követelték tőle, dulakodni kezdett velük és életveszélyes fenyegetéseket használt. A vádlott kijelentette, hogy semmiről nem tud semmit, mert a kritikus napon, Temerinben jártában, bepálinkázott. Dr. Kulitz tanácselnök figyelmezteti a vádlottat, hagyjon fel nevétséges védekezésével, a vádlott azonban továbbra is megmarad amellett, hogy semmiről sem tud. A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy

Horvát nem a lopott tárgyak visszaszerzéséért, illetve megtartásáért dulakodott Prókai Pálal és Kálmánnal, hanem azért, mert meg akarták kötni és úgy kiseríteni be a csendőrségre.

Dr. Zsoldos védőügyvéd kérte ennek jegyzőkönyvbe vételét. Dr. Kulitz tanácselnök ezután illyirányú kérdéseket tett fel a tanuknak, akik most már részletesebben igazolták, hogy Horvát nem az ellopott tárgyakért küzdött, hanem csak a megkötözés ellen. Pavlovics királyi ügyész ezért módosította a vádat és csak lopással vádolta vádbeszédében Horvátot. Dr. Zsoldos Gusztáv ügyvéd kérte védence felmentését, illetve enyhe megbüntetését, hogy a vizsgálati fogságban töltött idővel büntetését kitöltöttnek tudják be.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza, majd rövid tanácskozás után kihirdette ítéletét, amelyben

bűnösnek mondotta ki Horvátot és háromhavi fogházra ítélte,

de a büntetés kitöltésébe — tekintettel az enyhítő körülményekre — beszámította a vizsgálati fogságban töltött 20 napot. Az ítélet jogerős.



Sokoldalú, jól kihasználható modell. Az a feladata, mint az arak magyar ruhájának: tiszteletet, parancsoló külsőt kölcsönöz... egységes megjelenést biztosít... minden alkalommal fel lehet venni s mindig elegáns. Színházba, hangversenyre és társadalmi eseményeknél ezt viseli aki magyar — s aki ad magára! Kizárólag nálunk kapható! Kérje ismertetőnket.

Magyar a magyarnak
Magyar
Divatésaknokból!

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 70-76

a szerb iskolák a nép legnagyobb ellenségei.

Az elemi iskoláktól az egyetemig terestették leginkább a kommunizmust. Az egyetemen már olyan veszélyes méreteket öltött volt a kommunista propaganda, hogy

Sándor király 1932-ben nem vehetett részt az egyetemi Szent Száva ünnepélyen.

Ilyen körülmények között senkisémm csodálkozhat azon, hogy a szerb intelligencia legnagyobb részét megfertőzte a nemzetközi és nemzetelens szellem. Ezt kell először kiirtani, le kell győzni a kommunizt és rablóbandák anarhiáját, rendezni kell a gazdasági és szociális helyzetet, mert ez az egyetlen út, amely a szerb nép megmentéséhez vezet.

120.000 pengős tűzkár az ókéri határban

AZ EGŐ MAJORBAN ALVÓ TULAJDONOST ÉS SZOLGÁKAT A CSENDŐRÖK ÉBRESZTETTÉK FEL — ELÉGETT 6.500 MÁZSA KENDERKÓRO

GYUJTOGATÁS OKOZTA A NAGY TÜZET

Keddről szerdára virradó éjszaka nagy tűz pusztított az Ókér és Kiszács közötti területen. Horthyvára közelében, az ókéri határban. Littmann Krisztin ókéri lakos tanyája gyulladt ki és

teljesen leégett.

A tüzet a határban járőrszolgálatot teljesítő petróci és kiszácsi csendőrök vették észre. A csendőrök messziről nagy tüzet láttak és arra felé vették irányukat, ahonnan a lángok felcsapódtak.

Amikor a tűz színhelyére érkeztek, azonnal megállapították, hogy sem a tanyán lakó tulajdonos, sem szolgaszemélyzete mit sem tud és nyugodtan alszik. A csendőrök azonnal felébresztették Littmannékat, akik legnagyobb kétségbeeséssel állapították meg, hogy a tűz úgyszólván mindenüket elhamvasztotta.

Közben a tűz színhelyére érkezett vitéz dálnoki Veress Lajos vezérőrnagy is, aki a környéken éppen egy székely telepes községben tartózkodott.

A tűz oltására gondolni sem lehetett, mert nem volt megfelelő eszköz. Míg a szomszédos községekben tűzoltóság érkezhetett volna, a tanyán minden elégett.

A tűz elpusztított 6.500 mázsa kenderkórót, egy 40 méter hosszú és 9 méter széles raktárat, 150 komlóoszlopot, négy szekeret, mezőgazdasági eszközöket és gépeket. A kár hozzávetőleges becslés szerint százszázhuszezer pengőt tesz ki.

A csendőrség azonnal megállapította, hogy

gyujtogatás történt

és azonnal megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

A szerbiai kommunisták állati kegyetlenséggel gyilkolják meg ellenfeleik hozzátartozóit

Belgrádból jelentik: A Morava völgyének erdeiben és hegyeiben bujkáló kommunisták bosszút esküdtek dr. Prokics Lázár belgrádi újságíró ellen, mert az cikkeiben kíméletlenül támadja őket. Dr. Prokics azonban Belgrádban van és így neki nem tehetek semmit, rokonai és hozzátartozói azonban a Morava mentén laknak és így ezeken bosszúlták meg magukat.

Dr. Prokics Lázár öccse a 23 éves Prokics Dragoszláv a moravamenti Markovac községben lakott. A kommunisták tíz nap előtt betörték Markovácra, elhurcolták a fiatal Prokicsot és az erdőbe vezették, ahol napokon keresztül kínozták. Vitezsóvo község közelében sírgödört ásattak a szerencsétlen fiatalemberrel és azt mondták neki:

„Mert nem tudjuk bátyád elfogni, te fizetsz életteddel azért, amit ő tesz ellenünk.“

Ezután a gödör szélére állították és agyonlőtték.

Hozzátartozói értesültek a fia-

taleMBER haláláról és hatósági kíséret mellett elmentek a gyilkosság helyére, kihantolták holttestét és Markovácra szállították, ahol eltemették.

Ugyanígy járt dr. Prokics egy rokona, Golubovics Milán 36 éves noviadzsibegováci jegyző,

akit először két hét előtt hurcoltak el a kommunisták és arra akarták kényszeríteni, hogy hagyja ott állását és ne szervezze meg a lakosokat az ellenük folyó harcban, továbbá arra is rábeszéltek, hogy szakítson meg minden összeköttetést sógorával, dr. Prokicsal. Golubovics, amikor a kommunisták hazaengedték, tovább folytatta tevékenységét, amiért újból elhurcolták, de most már nem kegyelmeztek meg neki. Először a legborzalmasabb kínzásoknak vetették alá, majd megásatták vele sírját és agyonlőtték. Családja megtalálta sírját és hazaszállította falujába, ahol eltemették.

HIREK

— ÜGYELETES SZOLGÁLAT ÚJVIDÉKEN 1941 SZEPTEMBER 20-IG. Ügyeletes orvos: Dr. Bauer József, II. Rákóczi Ferenc-út 71. sz. Telefonszáma 26—84. Ügyeletes gyógyszerárak: Raletits, II. Rákóczi Ferenc-út 2. sz., telefonszám: 21—00 és Nenádovits László, Musolini-út 12. sz., telefon: 23—95. Mentők és tűzoltók: Andrássy-utca 12. szám, telefon: 33—22.

— Miniszteri elismerés. Dr. vitéz Keresztes Fischer Ferenc m. kir. belügyminiszter dr. vitéz Horváth Kázmér helyettes polgármesternek szamosujvári polgármesteri működése alatt a város közigazgatási szervezetének kiépítése, feladatainak ellátása és a város további fejlesztése érdekében kifejtett buzgó és eredményes munkájáért elismerését fejezte ki.

— Berlin főpolgármestere Budapest. Steeg Ludwig, Berlin főpolgármestere Budapestre érkezett, hogy viszonzozza Szendy Károly budapesti polgármester múlt évi berlini látogatását. A német főváros vezetőjét Bárdossy László miniszterelnök is kihallgatáson fogadta.

— Elsüllyedt a Tiszán egy kamillát szállító uszály. Az adai kompjáratnál, a pádéi oldalon három vagon szárított kamillavirágot raktak hajóra a pádéi és szajáni kamilla-száritóüzemek, hogy Nagybecskerekre, onnan pedig Németországba szállítsák. A kompkötél valószínűleg nem volt eléggé leengedve, mert a motoros hajóval vontatott uszály a kifeszített kompkötélen megakadt, az alján megsérült, de a kötél nem szakadt el. Alig egy kilométerre az indulás helyétől az uszály süllyedni kezdett, mire az adai part felé igyekeztek és sikerült is a szállítmány egy részét csónakok segítségével partra szállítani. Az uszály röviddel a part megközelítése után elsüllyedt. Emberéletben nem esett kár. A megmentett kamillás ládákat az adai partról motorhajóval vontatott kompon szállítják vissza Pádéra.

— Betörés Újvidéken. Csütörtökön délelőtt 9 és fél 12 óra között betörték Újvidéken Böszörményi Benedek városi kézbesítő Tompa-utca 4 számú lakásába. Az ablakon hatoltak be a lakásba, ahonnan 100 pengő készpénzt, egy borkabátot és különféle más tárgyat vittek el. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Tanoncszerződések csak október 31-éig köthetők. Az iparügyi minisztérium felhívja az érdekelt ipartestületek figyelmét, hogy az iparügyi miniszter 53.400/940 számú rendelete értelmében tanoncszerződések már csak október 31-éig köthetők. Ezen az időpontra túl csak az említett rendeletben megállapított kivételes esetekben lehet tanoncszerződéseket kötni.

— Kihágások a zombori rendőrségen. Mint ismeretes, a zombori rendőrség a legnagyobb eréllyel küzd az árdragítók és azok ellen, akik a kiszabott árnál nagyobb árat fizetnek. A napokban lefolytatott piaci razzia alkalmával körülbelül kilenc árúst büntettek meg árdragításért, kik részben vajat, részben sajtot, csirkét és szappant árúsítottak a megengedettnél magasabb áron.

— AZ ÁRVIZSUJTOTTA DARÁNYI-TELEP LAKÓINAK FIGYELMÉBE. Folyó hó 21-én, vasárnap, a Darányi-telep rendezését intéző bizottság tagjai megtekintik az építkezéseket és felülbírálják a bejelentett igényléseket. Felhívom az érdekelteket, hogy a jelzett időben tartózkodjanak otthon, hogy a szükséges felvilágosítást megadják. A bizottság további igénylést nem vesz figyelembe. — Tolnay János, a bizottság elnöke.

— Délvidéki orvosok figyelmébe. Megkezdte munkáját az újvidéki orvosi kamara felvételi bizottsága a volt dunabánsági orvosi kamara épületében, gróf Csáky István-utca 3. szám. Hivatalos órák délelőtt 10—12 között. Mindennemű felvilágosítást megkaphatnak az orvosok a fenti címen. Egyben közli a felvételi bizottság, hogy a felvételi kérvényt két pengő okmánybélyeggel kell ellátni és ezenkívül tíz pengő kezelési költséget postautalványon beküldeni a bizottság címére. A kezelési költség beküldése sürgős. A volt dunabánsági orvosi kamara tagjai 1941. április 12-ig esedékes kamarai járulékaikat haladéktalanul fizessék be a fenti címre. Orvoskamara felvételi bizottság elnöke.

— A SZELLEMEK TOLVAJ Egy mannheimi pék pálinkás üvegét biztonság okából a következő felirattal látta el: „Vigyázat, mérge!“ Annál nagyobb volt meglepetése, mikor megszomjazva az üveget üresen találta. A „mérge“ felirat alatt a következő felirat díszelgett: „Hálás köszönet a másvilágról! Az öngyilkos.“

— Öngyilkosság az újvidéki dunaparkban. Öreg volt már és munkaképtelen Halmi János 64 éves Kiskunhalasról Újvidékre származott cipész. Csütörtökre virradó éjjel aztán a Duna-utcával párhuzamos park egyik fáján holtan találták meg az inspekciónál teljesítő rendőrségi közegek. Zsebében fiához ifjú Halmi János utazskatonához Budafokra címzett levelet találtak, melyben panaszkodik nyomozó anyagi helyzetére és bejelenti az öngyilkosságot. A vizsgálat megindult.

— Beküldött hírek. Az újvidéki Kereskedő Egyesület szombati előadásán valaki tévedésből idegen esernyőt vitt el. Kérik az illetőt, hogy az ernyőt juttassa el a Kereskedő Egyesület szolgájahoz. — Kraxner Márton elvesztette vásáriasi könyvét. Kéri a becsületes megtalálót, hozza be a Reggeli Újság szerkesztőségébe. — Csütörtökön délelőtt az újvidéki Szent István-utcában négy kulcsból álló köteget találtak. Igazolt tulajdonosa ívetheti a Reggeli Újság szerkesztőségében.

SZEPTEMBER 19-TŐL KEZDVE CSAK SZÁLLÍTÓJEGGYEL LEHET ÖRLEMÉNYEKET SZÁLLITANI

Az újvidéki forgalmi adóhivatal ezúton figyelmezteti a malmokat és örleménykereskedőket, hogy a részükre szolgáló kötelezően elrendelt szállítójegyek megérkeztek a forgalmi adóhivatalhoz és 1.10 pengőért kaphatók. Az összeget előzetesen be kell fizetni a forgalmi adóhivatal csekkszámán és ennek ellenében szolgáltatják ki a szállítójegyeket. Szeptember 19-től kezdve csak ilyen szállítójegy ellenében lehet örleményeket átvenni, illetve kiszolgáltatni.

REX filmszínház

CSAK 3 NAPIG! Csütörtökön, pénteken és szombaton, 1941 szeptember 18., 19. és 20.-án!

RENKIVÜLI MŰSOR!

MAGYAR NÓTAÜNNEP! FILMMŰSOR KERETÉBEN

személyesen fellép a külföldről hazaérkezett, világhírű budapesti RAJKÓZENEKAR

Járóka Lacika

a magyar rádióból jólismert, az Ostende-kávéház volt kis primásának vezetésével. Budapest, Páris, Bordeaux, London, Észak-Afrika után Újvidék n. é. közönsége is megismeri a RAJKÓZENEKAR világhírű magyar nótáit.

Ezenkívül a magyar filmgyártás kimagasló alkotása:

Dankó Pista

A magyar nótakirály életének romantikus története

Főszereplők: JAVOR PÁL, SIMOR ERZSI, LUKÁCS MARGIT

Figyelem az előadások kezdeteire!

Előadások kezdetei: 4 1/2, 7 és 9.15 órákor.



SZEPTEMBER 19

1919—1941

1921. ■ A Sungenos folyásánál tíz napig tartó nagy eszában a törökök döntő győzelmet arattak a görögök felett, kik megkezdték az általános visszavonulást.

1922. ■ A Népszövetség döntött az osztrák és a magyar határ kérdésében és 10 községet visszaitélt Magyarországnak.

— Kemál basa ultimátumszerű jegyzéket intézett az Antanthoz, melyben követelte Konstantinápolyt hat nap alatt való kiürítését.

1927. ■ A magyar-román birtokper a Népszövetség Tanácsa elé került. A Tanács úgy döntött, hogy a felek decembri végvárak vizsgálat alá a jogi bizottság javaslatát, vagyis érdemleges döntést nem hozott.

1928. ■ Scotus Viktor a kisantantól kitartott publicista a „Times”-ben a Rothermere akcióról azt írja, hogy a trianoni vonal megfelel a néprajzi határoknak. Ezt a megfizetett valótlanítást Perényi Zsigmond br. hosszabb helyreigazító cikk keretében konkrét adatokkal cáfolta meg.

1931. ■ „Karácsonyi örömet a szegényeknek” felhívással Horthy Miklósné jótékonyági akciót indított.

1933. ■ Az angol újságírók és képviselők egy csoportja Budapestre érkezett, hogy a trianoni szerződés következményeit a helyszínen tanulmányozza.

1935. ■ Mussolini az olasz-abessini viszály kapcsolatban a „Daily Mail”-ban kijelenti, hogy az ötös tanácsnak javaslata nemcsak elfogadhatatlan, hanem nevetséges is, mert Olaszország nem akar sivatagokat gyűjteni.

1937. ■ Balassagyarmaton Madách szobrot lepleztek le.

1938. ■ Chamberlain és az angol kormány tanácskoztak Daladier francia miniszterelnökkel és Donnet francia külügyminiszterrel. A tanácskozáson lényegében elfogadták Csehszlovákia határainak módosítását.

1940. ■ Teleki Pál miniszterelnök Székelyföldre utazott. Vargha József kereskedelemügyi miniszter Kolozsvárott folytatott megbeszéléseket. — A magyar-román határmegállapító bizottság első ülését tartotta.

— Zágrábban megnyílt az első német gimnázium. — A japán sajtó a tengelyhatalmakkal való teljes együttműködést sürgeti. —o—

— Szabadkán megalakult az Országos Központi Hitelszövetkezet fiókja. Szabadkáról jelentik: Az Országos Központi Hitelszövetkezet szabadkai fiókja szeptember 1-én megalakult. A fiók létesítése a Baross Szövetség szabadkai fiókja kezdeményezésének köszönhető. A szerdai alakuló értekezleten részt vett Lendvai Lajos főmérnök, a Baross Szövetség szabadkai fiókjának elnöke, valamint a város sok kereskedője, iparosa és gyárosa is. Az értekezleten kimondták, hogy a fióknak tagja lehet minden keresztyén kereskedő, iparos és gyáros s hogy elsőnek a kisembereket kívánják hitelteljesíteni. Ezután többtagú előkészítő bizottságot választottak, amelynek elnöke Vojnich Gyula földbirtokos lett. A bizottság megválasztása után már az első félériban 38.000 pengő értékű részjegyet jegyeztek elő.

— Visszatért állomáshelyére a szabadkai tűzoltóparancsnok vezetője. Szabadkáról jelentik: Dr. Benedek Mihály tűzoltóparancsnok, akit a felszabadulás után Szabadkára rendelték ki kiképzésre, a kiképző kerettel együtt most, miután a reábizott feladatot sikeresen elvégezte, hazatért állomáshelyére. Dr. Benedeket dr. Völgyi János, Szabadka polgármestere búcsúztatta a város nevében megható szavakkal.

— Csantavéri hírek. A csantavéri őszi vásárt szeptember 21-én tartják meg. A vásárra felhajtott állatokról, még a kocsi elé fogott lovakról is, a szabályszerűen kiállított járlatlevelet hozzon mindenki. Az iparosok hozták magukkal az iparengedélyüket, hogy kívánatra felmutathassák. — Akiknek egynél több hízójuk van, jelentsék be a község házában.

— Szélhámosok garázdálkodnak Szabadkán. Szabadkáról jelentik: Szabadkán az utóbbi napokban agyafurtt szélhámosok garázdálkodnak. Behatolnak a kereskedésekbe és magánházakba, hatósági közegeknek adják ki magukat, mindent átvizsgálják, jegyezgetnek, majd pénzt vesznek fel és csak később derül ki, hogy a pénzt a „Magyar városok” című könyvre, mint előfizetést könyvelik el. A szélhámosok ellen a rendőrség erélyes hadjáratot indít.

— Itt az ideje, hogy Ön is vásároljon albumot és amatőr képeit beragassza. Nagy választékban Bartha Géza fotószaküzletében kaphatók, Hitler Adolf-út 13.

— Rendőrségi bejelentő hivatalokat állítanak fel a délvidéki városokban. A m. kir. belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben elrendelte, hogy Szabadka, Zombor, Újvidék thj., valamint Magyarországon és Zenta megyei városokban működő m. kir. rendőrkapitányságok szervezetében a városok bel- és külterületére egyaránt kiterjedő hatáskörrel 1941. évi október hó 11-től kezdődő hatállyal rendőrségi bejelentő hivatalokat állítanak fel.

— Hírek Szenttamásról. Felhívjuk azon magyar nemzetiségű földigényelőket, akik bérbe óhajtanak venni volt agrárföldet, jelentkezzenek bármely nap délelőtt a község háza nagytermében. — Szenttamáson szeptember 20-án országos vásárt tartanak. A vásárra vézmentes helyről mindenféle állat felhajtható. A járművek elé fogott állatokról is fel kell mutatni a szabályszerűen kiállított járlatleveleket. Felhajtás reggel 5 órától 10 óráig. Kereskedők és iparosok kötelesek iparengedélyüket magukkal hozni és kívánatra felmutatni.

— Az igazságügyminiszter hazakerkezett Németországból. Budapestről jelentik: Radocsay László igazságügyminiszter kíséretével visszakerkezett németországi útjáról. Az utazásról adott nyilatkozatában az igazságügyminiszter kijelentette, hogy németországi útjának eredménye a legvérmesebb reményeit is felülmulata.

— Kishegyesi hírek. Az előjáróság közhírré teszi, hogy az egységese buzakenyér ára kilógrammonként 46 fillér, a vicezsemlye darabja 6 fillér. — Felhívtnak a háztulajdonosok, akiknek a háza, vagy üzlethelyisége bérbe van adva, azok a község háza 4. számú irodájában házbérvallomási ívet kötelesek beadni e hó végéig. Felhívtnak továbbá azok is, akiknek szobás lakásuk van és napszámból, rokkantsági segélyből vagy községi segélyből tartják fenn magukat, azok is adjanak be házadó vallomást e hó végéig a 4. sz. szobában, abból a célból, hogy megkapják házukra az állandó házadómentességet. — Értesítetnek mindazok, akik vásárra mennek és járlatlevelet készíttetnek vagy irányíttnak, hogy azok elkészítését ne halasszák az utolsó napra, mert az irányítás 14 napig érvényes. Akik még a cukorjegyüket nem vették ki, azok haladéktalanul vegyék át a közellátási hivatalban. — A szeghegyi országos vásárt szeptember 27-én tartják meg. Vézmentes helyekről, szabályszerű járlatlevelel mindenféle jószág szabadon felhajtható. — Varmuzsa Simon gazdálkodó 65 éves korában, hosszas betegség után elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Nagy részvétellel temették el.

— Ingyenes munkaközvetítés! Munkát kaphatnak: a M. Kir. Állami Munkaközvetítő Hivatalnál, Vak Bottyán-u. 2. (volt Munkás börze épülete) Telefon 26-94. Férfiak: 1 kovács, 1 vízv. szerelő, 1 vill. motor tekercselő, 1 üveges, 2 asztalos 2 kádár, 1 selyemszövő, 1 cukorkamester vagy segéd, 1 mézesbábos, 1 ostyakészítő, 8 kenderátató, 16 gazdasági mindenés, 300 kötő, 100 pályamunkás, 1 fagegmunkáló gépmunkás, 1 szőrfésülő, 1 stancoló. — Nők: (háztartási alkalmazottak) 1 gép és gyorsíró, 1 fodrász, 1 szállodai szakácsnő, 1 nevelőnő, 3 bejárónő, 2 mindenésnő, 5 mindenés főzőnő, 1 napszámosnő. Hadi-gondozottak és tűzharcosok részére felajánlott munkahelyek: 2 tűzharcos szövő. Tanonchelyek: 2 bádogos, 1 asztalos, 2 szíjgyártó, 1 cipész, 1 szabó, 2 kályhás. Állást keresnek: Tisztviselők: 35 férfi, 18 nő; ipari szakm.: 173 férfi, 14 nő; ipari segédm.: 157, 216 nő; tanoncok: 10 fiú, 1 leány.

— Bácsföldvári hírek. Ha valamely családnak az 1914—18-as világháborúban eltűnt vagy hősihálalt halt tagja van, jelentse az előjáróságon. — Aki műtrágya helyett péti sóval akarja földjüket megjavítani, szükségleteiket jelentsék be az előjáróságon. — Minden iparos, kereskedő és gyáros köteles a község házában a rá vonatkozó bejelentő lapok kitöltése végett megjelenni. — Három hónapnál idősebb kutyáját mindenki köteles bejelenteni. — A zöldkeresztes tanácsadást hetenként kedden és pénteken délután 3 órától kezdődőleg tartják a gyógyszerár mellett, a Jankovics-féle házban. — A munkanélküliek és akiknek nincs állandó foglalkozásuk, ha külföldi munkavállalásra hajlandók, jelentsék be az előjáróságon.

— Lossonczy István debreceni főispán veszi át a közellátási hivatal vezetését. A közellátási hivatal sztviselekara szeptember 1-én üdvözölte Györfly-Bengyel Sándort, az új közellátási minisztert. A miniszter a sztviselekához intézett beszédében jelentette, hogy a közellátási hivatal vezetését Lossonczy István debreceni főispán veszi át, aki mint államtitkár a közellátással kapcsolatos ügyekkel foglalkozik.

— Tisztelgő látogatások a zombori főispánnál. Kedden délelőtt agyszámú és népes küldöttség jelent meg a zombori főispánnál. A küldöttség tagjai a zombori középiskolai tanárok voltak. Magassy Anél igazgató, Szeewald Ferenc és intéz. Hodsági Béla igazgatók vezetésével tisztelegtek a főispán előtt. Ugyancsak kedden tisztelegtek a főispán előtt a bezdáni küldöttség tagjai, akiket dr. Horváth József vezetett.

— A zentai Mákos nagy részét elöntötte a Tisza. Zentáról jelentik: A nagyarányú esőzések következtében a Tisza ősszel szokatlan magasságot ért el. Míg szeptember 1-én 161 centiméter volt a víz állása, 17-én reggel már 606 centiméterre emelkedett. Mákost, Zenta zölszéges és szőlőgyümölcsös kertjét nagy részben újból elöntötte a Tisza. Hatósági intézkedéssel 70 munkás dolgozik hetek óta a töltés és nyúlgátemelésen, de nem lehetett megakadályozni a Tisza puztítását. A földművesek, mint az utóbbi két évben, most is nagy veszteségeket szenvedtek a Tisza áradata következtében.

3-2-3 szem
ARTIN
reggelre
normális ürülés
Ényhe, biztos hashajtó

— Topolyai hírek. Az őszi topolyai kirakodó és állatvásárt október 4-én, szombaton tartják meg. A vásárra készmentes helyekről szabályszerű járlattal mindenféle jószág felhajtható. Az iparosok kötelesek magukkal hozni az iparengedélyeiket.

— Akocsik elé fogott lovakat is csak járlatlevelet felmutatása mellett lehet behajtani a vásár területére. — A szegény iskolás gyermekek könyveire a Kiskároly testvérek 20, Bíró Irén tanítanárnő 5, Péter András 10, Kucsera Károly 1 pengő adományozott. További adományokat a nemes célra Kvanduk Ferenc elemi iskolai igazgatóhoz kell eljuttatni. — A Tűzharcos Szövetség helyi fiókjának megalakítására rövidesen sor kerül, miután ez ideig mintegy 600 tag jelentkezett.

— Kezdő sebésznek teljes felszerelés eladó. Cim a kiadóban.

— Öngyilkosság Újvidéken. A szolgálatot teljesítő újvidéki rendőri közegek tegnap reggel a dunai parkban felakasztva találták Halmi János 64 éves munkanélküli cipészt. Halmi Kiskunhalasról származott Újvidékre, ahol az utóbbi időben nagy nyomorban tengette életét. Az öngyilkos zsebében fiának, ifj. Halmi János utászkatonának címzett levelet találtak, amelyben a szerencsétlen férfi bejelenti öngyilkosságát és bocsánatot kér tetteért.

EVE TOVICS szücs-szalónja, BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor utca 9, félemelet

ZENE FILM SZÍNHÁZ
MŰVELŐDÉS
MŰVÉSZET IRODALOM

Abrányi Emil a budapesti opera volt igazgatója vezényli a „Szevillai borbély” csütörtök esti újvidéki előadását

Szedlacsek Lajos a budapesti Népopera és szimfónikusok hangversenymestere régi helyén muzsikál

A budapesti operaház csütörtök esti újvidéki vendégszereplése olyan élményt jelent városunknak, amire még nem volt példa. A színpadon elsőrangú nevek, de az opera másik főrésze, a zenekar is olyat nyújt, hogy örökké emlékeztessék marad.

A karmesteri dobogón Abrányi Emil, a budapesti opera volt igazgatója foglal helyet és mellette régi munkatársa, Szedlacsek Lajos koncertmester.

Régi ismerősök Abrányi és Szedlacsek, aki Trianon előtt a budapesti Népopera és a világhírű budapesti szimfónikusoknak volt hangversenymestere és Abrányi Emil mellett muzsikált akkor is.

Vitéz Jakabffy, a színtársulat igazgatója igazán mély hálára kötelezte az újvidéki közönséget az Operaház vendégszereplésével.

A kitünő igazgató továbbra is azon fáradozik, hogy budapesti művészek lehozatalával tegye változatosabbá a színi szezont és miközben a nagyteremben az operegyüttes főpróbája folyik, a másik teremben beállítják a színház prózai együttesének második nagyszerű darabját, amelynek főszerepében Turay Ida, az ismert filmszínésznő, a Magyar Színház tagja mutatkozik be már a legközelebbi napokban Újvidéken.

A színház műsora egyébként a következő:

Csütörtökön este: Rossini: A szevillai borbély, a budapesti Operaház tagjainak vendégszereplésével.

Pénteken: Erzsébet, nagyoperett.

Szombaton, vasárnap délután és este: Tizedik kérő, zenés vígjáték-újdonosság.

««(IIII)»»

Nagy érdeklődés előzi meg a Nemzeti Munkaközpont pénteki színházi előadását

Jelentettük, hogy a Nemzeti Munkaközpont pénteken este a munkásság részére színházi előadást rendez, s az első előadás színe kerül az „ERZSÉBET” című nagyszabású hazafias operett.

A Nemzeti Munkaközpont eddigi előadásai tomboló sikert arattak, de, mint az előjelek mutatják, a pénteki előadás még az eddigi sikereket is felül fogja múlni. Maga a színészgárda is nagyban ké-

szül az előadásra, hiszen

tudja, hogy igazán magyar, lelkesedő nézősereg fogja megtölteni a színházat,

amely alig várja, hogy ismét olcsó pénzzel hozzájusson a magyar dalhoz, zenéhez, tánchoz és megismerhesse a magyar színművészetet.

Jegyek 40—50—60 filléres árakban kaphatók a Nemzeti Munkaközpont helyiségében (Horthy Miklós-út 18.)

««(IIII)»»

Az első magyar regrutabál Újvidéken a felszabadulás után

Vasárnap, szeptember 21-én este rendezik meg a felszabadulás utáni első regrutabálát Újvidéken. A bálát a Telepi Olvasó és Gazdakör rendezi a Kraxner-féle vendéglőben. A magyar regruták még a szerb megszállás éveiben is mulatva búcsúztak el hozzátartozóiktól, ez a mulatás azonban nem az öröm megnyilvánulása volt, hanem a bú leplezése, mert senki sem vonult be örömmel Délserbia maláriás vidékére, Strumicára, Gyakovicára vagy Debárba, hogy ott idegen érdekek szolgálatában katonáskodjék. A vasárnapi regrutabál más lesz. Ezen azok fognak mulatni, akiket a felszabadult Újvidékről elsőnek soroztak be a felszabadító honvédség kötelékébe és efelelti örömeiket nyilvánítják. Az első regrutabálon szívesen látják a belvárosi regrutákat is és mindazokat, akik együtt kívánnak örülni a bevonulással.

Délvidéki magyar sajtótermékek gyűjteménye Zomborban. A zombori Városi Könyvtár gyűjteményt rendez mindazokból a magyar könyvekből, folyóiratokból és hírlapokból, amelyek az elmúlt 23 év alatt a megszállott Délvidéken jelentek meg. A gyűjteményt a zombori Városi Könyvtár ajándékpéldányokból rendezi és ezúton is felkéri a magyar kultúra barátait, akik ilyen sajtótermékek birtokában vannak, hogy azokat engedjék át díjtalanul a gyűjteménynek. Az ajándékozók nevét a délvidéki napilapokban nyilvánosságra hozzák és a gyűjtemény emlékkönyvében megörökítik. Folyóiratokból és hírlapokból lehetőleg teljes évfolyamot kér a gyűjtemény rendezőse, amelynek címe: Városi Könyvtár, Zombor.

Magyar nótaest Szenttamáson. A DMKSz szenttamási fiókja magyar nótaestet rendezett Utry Anna közismert rádióénekesnő és Lakatos Béla budapesti cigányprimás zenekarának közreműködésével. A nagyszerű nótaestet az ipartestület színházának nagytermében tartották meg. Műsor után tánc következett, amely a reggeli órákig tartott.



SPORT

Heti műsor

NB I. OSZTÁLY

Elektromos—Gamma, Latorcai-utca, 4. Vezeti: Vas A.

Ferencváros—MÁVAG, Üllői-ut, 4. Vezeti: Lenkei.

Ujpest—Lampart, Megyeri-út, 4. Vezeti: Antay.

WMFC—Szeged, Csepel, 4. Vezeti: Kékési.

SalBTC—Szolnok, Salgótarján, 4. Vezeti: Ujvári A.

Nagyvárad—Kolozsvár, Nagyvárad, 4. Vezeti: Vezér II.

SzVSE—Kispest, Szeged, 4. Vezeti: Návai.

Ujvidék—DiMÁVAG, Ujvidék, 4. Vezeti: Dankó.

NB II. OSZTÁLY

Zrinyi-csoport

SFAC—SzVAK, Sopron, 4. Palkó.

Zenta—Pénzügy, Zenta, 4. Szíj-jár.

SzSC—SVSE, Szabadka, 4. Gálgóczy.

Tokod—Ujverbász, Tokod, 4. Keményvári.

SzFC—Bezdan, Szombathely, 4. Rengei.

csí DVAC—Egyetértés, Pécs, 4. Nigrád — Érsekújvár—Haladás, Érsekújvár, 4. ifj. Zeitler.

NB III. OSZTÁLY

Alföldi csoport

Kecskeméti—HVTE, Kecskén, 4. Gombkötő.

CsAK—M. Vastás, Békéscsaba, 4. Szamosvölgyi.

Jeg lédi MOVE—B. Törekvés, Ceglé, 4. Cigélédi.

Bácska—Ó. Bocskai, Szabadka, 4. Liliom.

WMTK—SzTK, Csepel, 2. Balázs.

Kú—Topolya, Kúla, 4. Gyarmathy—SzEAC—U. MÁV. Szeged, 4. Soroskői — Szentesi TS—M. Parut Szentese, 4. Magyar dr.

Déldunántúli csoport

K. Turul—Zombor, Kaposvár, 4. Istvánfi.

KaSC—K. Rákóczi, Fehérvári-út, 4. Mágori.

PeMTK—Gázgyár, Erzsébet-utca, 4. Erős — PVSZ—Apatin, Pécs, 4. Domjani — Hangya— Nagymányok, Zágráb-út, 4. Híres.

««(IIII)»»

Izgalmasnak ígérkezik a vasárnapi magyar válogatott ökölvívó csapat újvidéki szereplése

A Nemzeti Munkaközpont rendezésében vasárnap nagyszabású sportesemény lesz Újvidéken. A magyar ökölvívó válogatott első szereplése az Európa-bajnokság előtt nemcsak Újvidék sportéletében lesz nagy jelentőségű, hanem országos viszonylatban is. Tudni való, hogy az újvidéki ökölvívók eddig is szép eredményeket értek el, s most megakarják mutatni, hogy a

magyar válogatott ellen s megállják a helyüket.

A vasárnapi mérkőzésre a jegyek a Nemzeti Munkaközpont helyiségében válthatók vasárnap déli 12 óráig és este a pénztárnán.

Budapestről a szövetségi kapitányon kívül több magasrangú katonatiszt és előkelőség érkezik, hogy tanúja legyen ennek a nagyszabású ünnepségnek.

««(IIII)»»

Rövid sport hírek

FIGYELEM! Felhívom az újvidéki leventepülöket, hogy pénteken, 29-én est 7 órára jelenjenek meg a Levente-otthon udvarán. Előre is közlöm, hogy az overallokat vasárnapra ki kell mosatni. Aki az esti találkozóról elkészik, büntetésben részesül. Pontos megjelenést kérünk. **VIDA KÁLMÁN** főoktató.

Szenttamás: Szenttamási Csaba—Pincéd SE 5:0 (3:0). II osztályú bajnoki mérkőzés, bíró Priboj. Az első szenttamási bajnoki mérkőzést nagy számú közönség előtt tartották meg. A szenttamási csapat végig fölényben volt és megérdemelten győzött ilyen nagy gólaránnyal. A gólokat Zeller (3), Schleif és Sztanatyev lőtték. Priboj kitűnően vezette a mérkőzést.

Vitéz Bély Alajos vezérőrnagy, országos sportvezető munkatársaival németországi körútra indult, hogy vizsgonozzák a német birodalmi ifjúság vezetőségének néhány hét előtt tett budapesti látogatását. A magyar sport vezetői előtt Berlinbe látogatnak el, onnan Münchenbe utaznak, majd az olasz ifjúsági szervezetek vezetőségének meghívására Rómában tesznek látogatást.

Kiszely, a Ferencváros játékos valószínűleg visszakapja játékjogát vasárnapra, ha addig hivatalos irattal sikerül bebizonyítania, hogy abban a verekedésben, amely miatt egy évre eltiltották a játéktól nem volt kezdeményező fél. A Ferencváros vezetősége reméli, hogy péntekig megszerzi a szükséges iratot és Kiszely vasárnap már játszhat is a MÁVAG ellen.

Villanyszerelő

Bodzsoni István, Újvidék, Mussolini utca 18

Vállalja: Villamos világítás, jelzőberendezések, motorok, villámhárítók szerelését, javítását és karbantartását

Milyen

(ÉRETI VAGY TANULMÁNY PÁLYA)

K

A kéziművészet a vallásnizster 1914-15-ös évi törvény szerinti iskolákban kötelező tantervi tárgyként. A kéziművészet tanterve a kéziművészet tanterve alapján készült. A kéziművészet tanterve a kéziművészet tanterve alapján készült. A kéziművészet tanterve a kéziművészet tanterve alapján készült.

A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült.

Csatola a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült.

Posta

A postai felhívás a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült.

KONFERENCIA A tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült. A tanfolyam a tanfolyam tanterve alapján készült.

Milyen pályára lépjek?

(ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOT VAGY EZZEL EGYENÉRTÉKŰ TANULMÁNYOKAT MEGKIVÁNO PÁLYÁK ÉS TANFOLYAMOK)

Kézimunkatanárnó

A kézimunkatanárnói képesítést a vallás- és közoktatásügyi miniszter 1914. évi 61.071. sz. rendelete szerint a Képzőművészeti Főiskolán lehet megszerezni. A gyakorlati kiképzést a m. kir. áll. Nőipariszkola adja. Gyakorlati tárgyakból ugyanitt kell vizsgázni, az Orsz. Kézimunkatanárvizsgáló Bizottság előtt. A szóbeli vizsgákat a jelöltek ugyancsak az Orsz. Kézimunkatanárvizsgáló Bizottság előtt — annak székhelyén, az Erzsébet Nőiskolában (Budapest, XVI., Ajtósi Dürer-sor 37.) teszik le.

Laboratóriumi assistensnőképző tanfolyam

A tanfolyam célja: A laboratóriumi tudományos munkában való segédezők kiképzése, elméleti, technikai, kisegítő (pl. gyors- és gépirás) ismeretek alapján. A tanfolyam két évig tart. A kiképzés a szegedi egyetem intézeteiben, illetve klinikáin történik az egyetemi tanszemélyzetből kijelölt előadók által.

A tanfolyamra felvehető 18—30 éves nők, kiknek érettségi, vagy annak megfelelő képzettségük van. A kérvényt a Laboratóriumi Assistensnőképző Tanfolyam felügyelő bizottságához (Szege, Korona-utca 18.) kell beadni.

Csatolandó a születési anyakönyvi kivonat, érettségi, vagy annak megfelelő bizonyítvány (oklevél), önéletrajz, orvosi bizonyítvány, kötelező nyilatkozat az előírt díjak megfizetésére. A tandíj felvételként 145.— P. A vizsgadíjak a tandíjban bennfoglaltatnak. A két éves tanfolyam záróvizsgálattal végződik. A nem Szegeden lakó hallgatók a Szt. Erzsébet leányotthonban lakást és teljes ellátást kapnak havi 70.—, illetve 80.— P-ért.

Postai alkalmazás feltételei

A postánál kezdő állásokra csak azok alkalmazhatók, akik igazolják, hogy:

1. magyar állampolgárok; 2. betöltötték, vagy nem haladták túl az illető állásnál megszabott életkort. (Általában 18—40, tűzharcosoknál 45 év); 3. testalkatuk és egészségi állapotuk a kért állással járó hivatali teendők ellátását zavartalanul biztosítja; 4. az állásra előírt iskolai, vagy egyéb előképzettséget megszerezték; 5. erkölcsi szempontból kifogástalanok; 6. katonai szolgálati kötelezettségüknek eleget tettek; 7. nem esnek az 1939. IV. t.-c. hatálya alá; 8. Az előéletet az iskola elvégzésének, illetőleg a tanulmányok befejezésének időpontjától kezdődően hatósági bizonyítvánnyal kell igazolni.

(Folytatjuk)

KONDEZÁLT MUST MINT NÉPELELMEZÉSI CIKK. A görög miniszterelnök rendeletére szakemberekből és hivatalnokokból álló bizottság törvényjavaslat kidolgozásával foglalkozik, mely a szőlőből és mazsolából készített kondenzált mustnak népelelmzési cikként való bevezetését célozza.

KÖZGAZDASÁG

Horvátországban április óta 20 százalékkal csökken a bankjegylóralom

Egyelőre fennmaradják a régi jugoszláv adórendszer Horvátországban

Zágrábról jelentik: Dr. Kossák horvát pénzügyminiszter ujságírók előtt kijelentette, hogy Horvátországban egyelőre a régi jugoszláv adórendszer marad érvényben. Igaz, hogy az nem felel meg minden tekintetben a horvát állam szükségleteinek, de

teljesen lehetetlen márcól-holnapra más adóelőírásokat életbeléptetni.

Igaz, ugyan, hogy az utóbbi évek folyamán a jugoszláv adózás rendszere inkább a napi szükségleteknek megfelelő kiegészítést nyert, anélkül, hogy nagyvonalú és előre kidolgozott terv alapján hozták volna meg ezeket az intézkedéseket.

Horvátország a fősúlyt az adóegyesítésre helyezik majd, amellyel együtt jár az egyszerűsítés is.

Szigorúan szemmel tartja a horvát kormány az egyenlő megadóztatás elvét is és minden e téren eddig nyújtott kedvezményt, így az állami és félállami vállalatokét is megszünteti. Gondoskodni kíván a kormány az adók gyors behajtásáról is és

teljesen kiírta a Jugoszláviában divott korrupciót.

A M. Kir. Kereskedelmi Hivatal újvidéki Kirendeltségének közleménye!

A M. Kir. Kereskedelmi Hivatal újvidéki Kirendeltsége felhívja a juhtartó gazdák figyelmét, hogy a M. Kir. Kereskedelmi Hivatal a visszafoglalt délvidéki területet úgy az élő-, mint a vágott juh németországi kivételbe bekapcsolja.

Azok az érdekeltek, akik az élőjuh kivételben részt kívánnak venni az erre vonatkozó kérésüket ezt a célt szolgáló narancessárga juhösszeíró lapon minden adat pontos kitöltésével a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezetéhez, Budapest, V. Aurich-utca 8, küldjék be. A fenti Szövetkezet kiviteli ké-

resük elintézési módjáról az érdekelteket haladéktalanul értesíti.

A kivitelre csak hizalt és teljes gyapjúban lévő juhok kerülhetnek, melyekről darabonként legalább 2 és fél kg nyersgyapjú nyírható. Nem szállíthatók 37 kg berakási súlyon aluli juhok hasas anyák, kosok, későnherélt kosok, valamint foghíjas vagy már nem zárt fogazatú állatok megnyírt — nem teljes gyapjúban lévő — juhok. A fenti Szövetkezet a kiszállított juhokért külföldi érkezési súly után, életkor és súlykategória szerint 0.68—1.26 P. árakat fizet ki élő kilogrammonként.

Folyó évi szeptember hótól kezdődően Németországba a vágottjuh kivétel is megindult. Kiszállításra csak hizott, nyírt juhok jöhetnek tekintetbe. A vágottjuh kivételénél is sárgaszínű juhösszeíró lap állítandó ki és ugyancsak a fenti Szövetkezet címére küldendő be. Az összeíró lapon a juhok jelenlegi súlya, a nyírás időpontja, valamint a juhok életkora pontosan meghatározandó. Kiviteli vágásra a vágóhídi mérlegelés alkalmával 25 kg-nál könnyebb juhok, valamint 3 évesnél idősebbek, kosok, kiviteli vágásra nem alkalmasak. A vágóhídon a vagonból kirakás után a juhokat lemérlegelik és a vágóhídi érkezési súly alapján 1—3 éves ürűért 35 kg vágóhídi érkezési súlyon felül kg-ként 85 fillért, 25—35 kg vágóhídi érkezési súly között kg-ként 76 fillért fizet ki a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezte levonás nélkül.

Egyébként minden további felvilágosítások és juhösszeírólapok a M. Kir. Kereskedelmi Hivatal újvidéki Kirendeltségén (Horthy Miklós-sugárút 7/I.), továbbá M. Állat és Állati Termékek újvidéki Kirendeltségén (Görögiskola-utca 9/I.) kaphatók.

MEGNYÍLT AZ ÚJVIDÉKI MUNKÁSSÁG HIVATÁSSZERVEZETI OTTHONA

A Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezete a magyar munkásság krisztusi és magyar alapon kiépített belügyminiszterileg jóváhagyott alapszabállyal működő érdekvédelmi szervezete Újvidéken.

Országzászló-tér 2 szám, I. em. alatt megnyitotta Otthonát és panaszfelvételi irodáját az újvidéki munkásság részére, ahol felvilágosítással és tanácsal szolgál minden munkajogi kérdésben (munkabér, munkaidő, túlórapótlék, drágasági pótlék, családi bérpótlék, fizetési szabadság, felmondás stb.). A Hivatásszervezet tagjai nevében és megbízásából az újvidéki üzemek igazgatóságának megküldötte a drágasági pótléket megállapító miniszteri rendelkezés részletes ismertetését azzal a kérelemmel, amennyiben ez ideig még nem fizették volna meg, úgy a törvényesen előírt bérjárulékot fizessék ki munkásaiknak.

ÉRTESÍTÉS! A „Labor“ magyar iparos szövetkezet igazgatósága ezúton tudatja tagjaival, hogy a részjegyek elkészültek és ki is vannak állítva részükre. Azokat bármikor a hivatalos órák alatt átvethik, ideiglenes nyugtáik ellenében. Egyben felhívjuk hátralékos tagjainkat, hogy hátralékaikat rendezni sziveskedjenek, mert ezután már kereskedelmi kamatot fogunk számítani. — Az igazgatóság.

Új fogyasztási módszerrel konzerválják a húsféléket Németországban. A német hűtőipar eddigi teljesítménye minden előfeltételt megteremtett egy újfajta konzerválási módszer létesítésére. Az új eljárás szerint Németországban a friss hús- és halféléket gépek útján úgynevezett „Zellüvegekbe“ pakolják és minus 35 fok hőmérsékletre fagyasztják. Az így fagyasztott húsfélék az eddig ismert fagyott hússal ellentétben megtartják teljes frissességüket, mivel a zellüveg a hideg levegő elpárolgását megakadályozza. Ez az újfajta konzerválási módszer, nemcsak helymegtakarítás szempontjából fontos, mivel a halakat a vízből való kiemelésük után rögtön feldolgozzák és fagyasztják, hanem az eddigi tapasztalatok mutatják, hogy a hús a frissességet évekig megtartja.

ODEON filmszínház

Telefon: 20—45.

Telefon: 20—45.

SZEPTEMBER 18-TÓL

Szemben a halállal és minden pokollal az életért és a szerelemért.
Harc az utolsó száll emberig az

Alipango-ban A fekete szultán

idei óriási filmjének főszereplőia közönség elsőszámú kedvencei:

Gary Cooper és David Niven alakítja

Női főszereplő: ANDREA LEEDS

JÖN!

KIVANSÁGHANGVERSENY

JÖN!

Előadások kezdete 5, 7, 9.15 óral or. Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9.15 órákor. Dél előtt 10.30 órákor MATINÉ. Jegyelővétel mindennap délélt 10 órától.

Zentán megörökítik Széchenyi zentai látogatását

Zentáról jelentik: Érdekes levelet írt Dudás Andor nyugalmazott városi tanácsnok és polgármesterhelyettes dr. Gusáth Györgyhöz, Zenta város polgármesteréhez: Nagyságos Polgármester Úr! Széchenyi István gróf 1846. évben, amikor a Tiszavölgyet rendezte, Zentán is megfordult. Most, amikor egész Magyarország lelkesen ünnepli a Legnagyobb magyar 150. születési évét, Zentának is ki kell vennie részét a méltó ünneplésből, annál is inkább, mert

Zentán is járt Széchenyi István gróf.

Mély tisztelettel kérem, hogy Zenta város márványtáblával örökítse meg Széchenyi zentai tartózkodását és vagy az Eugen-szállodára illeszse a márványtáblát, ahol több órát tartózkodott, vagy pedig a tiszai rakpartra, ott ahol kikötött. Az alábbi négy sor verset is tisztelettel küldöm, hogy a márványtáblára rávéssék:

Széchenyi járt Zentán. Őtjárt kijelölte Tiszánk-
[nak,
és a folyó kanyarog szent akarata szerint,
Vértanúságig vágott ösvényt a magyarnak,
Arra haladj, népem, merre vezetni akart.

Hazafias mély tisztelettel:

Dudás Andor.

Értesülésünk szerint Zenta városa nagy ünnepély keretében állítja fel a márványtáblát.

Ingyenes olasz tanfolyam nyílik Újvidéken

Röviden jelentettük, hogy Újvidékre érkezett dr. di Giovanni Mario az olasz Kultúrintézet tanára, hogy kiépítse az olasz-magyar kulturális kapcsolatokat újvidéki vonalát. A város előkelő olasz vendége tisztelő látogatást tett dr. apatiní Fernbach Péter főispánnál, a polgármesteri hivatalban, a DMKSz székházában és többek között megtisztelt látogatásával szerkesztőségünket is. A rendkívül szimpatikus megjelenésű olasz vendéget Herbich József selyemgyári igazgató kalauzolta s tökéletes olasz tudásával tolmácsolta az érdekes terveket, amelyek megvalósítását oéljául tűzte ki az olasz professzor.

Dr. di Giovanni Mario elmondta, hogy Újvidéket is bekapcsolják az olasz-magyar kulturális együttműködésbe,

amely az anyaországban rendkívül élénk és gyümölcsöző. A sok részletre kiterjedő elgondolás egyik értékes láncszeme, hogy Újvidéken olasz nyelvtanfolyamot szerveznek, amelyben

teljesen ingyen tanítanak a növendékeket az olasz nyelvre.

A tanfolyam tervezetének és tanrendjének összeállításán most dolgoznak. Egészen bizonyos, hogy Újvidék közönsége nagy szeretettel fogadja az elgondolást s bizonyára sokan iratkoznak majd be a tanfolyamra, amelyre foglalkozás, kor, társadalmi és valláskülönbség nélkül mindenkit szívesen átnak.

A tanfolyam megnyitására annakidején részletesen tájékoztatjuk olvasóinkat.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ

1 MADRAC, 2 arany keret 108 x 82 cm. eladó. Újvidék, Nyitra-utca 10. I. emelet. 8302

NŐI KERÉKPÁR, alig használt fél ballon gumival, eladó. Újvidék, Verekei-u. 4. (Vrágkert). 8314

EREDETI FIATAL PEKINGI kacska kapható. Újvidék, 1941. április 13.-út 27. 8312

KIADÓ

MODERN háromszobás összkomfortos lakás kiadó. Újvidék, Iskola-utca 5. 8216

SZANATORIUMNAK, szállodának, panzióknak kiválóan alkalmas Újvidék központjában lévő modern új ház kiadó vagy eladó. Érdeklődni: Beethoven-u. 8., házmesternél. 8305

MÜLLER-féle TAKARMÁNYKERESKEDES kiadó. Érdeklődni: II. Rákóczi Ferenc út 116. 8310

A VÁROS KÖZPONTJÁBAN egy, esetleg két bútorozott szoba fürdőszoba használatával azonnal kiadó. Andrassy-út 2. II. em. Vuics. 8313

VILÁGHÍRÚ VALÓDI SZEGEDI PAPIRIKAT

szállítók eredeti csomagolásban viszonteladóknak. Az árellenőrzés országos kormánybiztosának rendeletében előírt nagykereskedői áron. Árjegyzéket díjmentesen küldök.

IFJ. PINTÉR JÓZSEF PAPIRIKANYKERESKEDŐ, BACSFÖLDVÁR szegedi paprikák raktára!

Az újvidéki fa- és szénkereskedők figyelmébe

Péntek este előadást tartanak az újvidéki Kereskedő Egyesületben a fa- és szénkereskedőket érintő időszaki kérdésekről

Az újvidéki Kereskedő Egyesületének fa- és szénkereskedő szakosztálya pénteken, szeptember hó 19-én este szakmai értekezletet tart, amelyen

dr. Adonyi Miklós, a kereskedelmi hivatal kirendeltségének vezetője tájékoztatni fogja a fa- és szénkereskedőket az időszaki kérdésekről.

A Kereskedő Egyesülete felkéri összes kijelölt fa- és szénkereskedő tagjait, hogy az értekezleten a saját érdekükben teljes számban jelenjenek meg.

Az értekezlet pontosan este 7 órakor kezdődik a Kereskedő Egyesületének kistermében.

Kazacsay Tibor Újvidéken. Délvidéki szervezőkörútja során tegnap délután Újvidékre érkezett Kazacsay Tibor tanügyi tanácsos, a zeneiskola országos szakfelügyelője. Kazacsay Tibor a magyar instrumentális zenében különösen a humor képviselője, szerzeményeivel világhírnévre örvend. A kiváló zeneszerző néhány napot tölt Újvidéken, látogatása minden bizonnyal nagy hasznára válik Újvidék zenei életének különös tekintettel a szervezés alatt álló Délvidéki Konzervatóriumra.

Felhívás az újvidéki játékezők köréhez. Felhívom az újvidéki játékezőket, hogy péntek este 8 órára jelenjenek meg a Levente Otthonban. — Tamás Lajos.

KERESLET

2 ESETLEG 3 SZOBÁS összkomfortos lakást keres gyermektelen házaspár. Címeket a kiadóhivatal továbbítja. 8126

GYAKORLOTT fémcsiszolókat felvesszünk azonnalra. Rittner és Társa Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 245. 8186

RÉGI, HASZNALT pléh cégtáblákat megvételre keresnek. Cím a kiadóban. 8248

KOMBINÁLT SZOBÁT keresek megvételre. Értesítést a Reggeli Újság kiadóhivatalába kérek. 8257

ÓRÁSSÉGÉD önállóan dolgozó precíz munkaező, úgyszintén fiatalabb aranyművesegéd állandó állást nyer jó fizetéssel Stebler Antal cégnél, Zombor 8290

MEGVÉTELRE keresek használt irodabútor. Ajánlatokat „Késpénz” jellegre a kiadóba kérek. 8311

JOHÁZBÓL való fiú tanoncnak felvétetik Bodzsoni István villanyszerelő, Mussolini-u. 17. 8316

BUDAPESTI termény export-import vállalat nagyobb tőkével rendelkező irodavezetőt keres kirendeltségéhez „Vallás mellékes” jellegre a kiadóhivatalba. 8319

ÜZLETHELYISÉG vagy nagyobb raktárhelyiség, lehetőleg a belvárosban azonnalra keresetük. — Ajánlatokat „Üzlethelyiség” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 8317

KEZDŐ TISZTVISELŐNÖT felvesszünk. Ajánlatokat a Reggeli Újság kiadóhivatalába „Állandó alkalmaztatás” jellegre kérünk. 8334

GYAKORLOTT TISZTVISELŐNÖT keresünk adminisztratív munkára. Ajánlatokat „Újvidéki lakos” címen a kiadóhivatalba kérünk.

NYUGDIJAS MAGYAR TISZTVISELŐT ügykezelési munkára azonnal felvesszünk, Újvidéken. Ajánlatokat „Kezeltiszt” címen a Reggeli Újság kiadóhivatalába kérünk. 8336

KÜLÖNFELE

PAPLANT készítek pehelyből, gyapjuból és vattából. Úgy ujak, mint régiak átdolgozását vállalom. Házakhoz is megyek. Bulyovicsics Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

JUTÁNYOSAN VÁSÁROL üveg, porcellán, zománcedényt, konyhafelszerelési cikkek, ajándék tárgyakat, szentképeket, képkereteket, MARTINKÓ ANDRÁS üveg- és porcellánkereskedésben, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc utca 36. Telefon 34-64. 6091

Csillárt

Hollitscher esztétikumokban vásároljon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

IRÓGÉPEK, VARRÓGÉPEK és rádiók nagy választékban SLANGER és TIBOR cégnél, Újvidék, Petőfi utca 26. 8268

HASZNALT GYERMEKKOCSIKERT legmagasabb árat fizetek. Címét leadni a kiadóban. 8301

CSELEDELHELYEZO irodamat megnyitottam. Alkalmazottakat keresek. Megbízásokat felvesszök. Dondó Erzsébet, Újvidék, Posta utca 7 (Pallas-mozi). 8291

VALÓDI KELETI SZÖNYEGEIT kis és nagyokat, veszek. Ajánlatokat kérem minőség megjelölésévé „Diskrét” jellegre Leopold Corné hirdetőirodába, Budapest, Teréz körút 3. 7352

NYILTTÉR

Az újvidéki II. fiúgimnázium által 1940. évben kiadott I. osztályú bizonyítványomat elvesztetem, ezúton érvénytelenítem. Újvidék, 1941. szept. 16.

Grujits István

Az 1940—41. évben az újvidéki II. fiúgimnázium által részemre kiállított VI. osztályú bizonyítványomat elvesztettem, ezúton érvénytelenítem. Újvidék, 1941. szept. 18.

Lukics Antal.

Perzsa, Smyrna és pirofi szőnyegekért

legmagasabb árat fizetek. Lehet hibás is. Meghívást péntek estig az Erzsébet szállóba kérek.

Schillinger

SCHADE ADÁM hangszerüzlete Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-u. 52 sz. Nagy választék, olcsó árak, szolid kiszolgálás.

LERCH JÁNOS

blondel keretek, üveg és porcellán-árúk legdúsabb szaküzlete. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-u. 21. Telef. 30-74

Kellemes szórakozó, uzsonnázóhely a MIGNON CUKRÁSZDA.

Tulajdonosa Horváth Károly. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc u. 13 sz. Állandó friss sütemény.

A legjutányosabban AZ OLCÓS PEREPATICSNÁL vásárolhat. Kötött és szövött árúk üzlete. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc utca 37 szám.

A legfinomabb, legjobb minőségű friss csokoládét és kekszet csak az UNION CSOKOLÁDÉHÁZBAN kaphat. Újvidék, Horthy Miklós tér 3 szám. Tulajdonos Kelemen Gábor

Ha a legfinomabb süteményt kívánja meg, úgy keresse fel a

WÄHL-FÉLE CUKRÁSZDÁT

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc u. 72.

Speciális gyermek-felvételek művészi kivitelben olaj- és vízfestékekkel. Esküvői és portré felvételek elsőrangú kidolgozásban FOTO ANNY, Hitler Adolf-út 9.

Reggeli Újság

N A P I L A P

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50

Telefon: 21—37, éjjel 20—58

Kiadó: Andrée Dezső

ELŐFIZETÉS:

Egy óra postai kikézb. P. 3.—
Három óra postai kikézb. P. 8.70

Aki nem posta, hanem helyi árusító útján kívánja a lap kézbesítését, annak a kihordásért az árusító —60 fillért számít fel